

Egyetem

A SZEGEDI FELSOÓKTRATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

Pártértekezlet
a tudományegyetemen

A József Attila Tudományegyetem kommunistáinak több mint száz küldötte február 2-án tartotta meg pártértekezletét az aulában. A pártértekezlet elnökségében ott volt dr. Márta Ferenc, az MSZMP KB tagja, dr. Koncz János, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának titkára, dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára, dr. Herman József, az Oktatási Minisztérium főosztályvezetője, dr. Antalffy György, a JATE rektora, dr. Horuczi László, az egyetemi szakszervezeti bizottság elnöke és dr. Csernus Sándor, a KISZ-bizottság titkárhelyettese.

Az elnök dr. Nagy Lajos bevezető szavai után dr. Gécseg Ferenc, az egyetemi pártbizottság titkára fűzött szóbeli kiegészítést a küldöttekhez előzetesen írásban eljuttatott, az 1975–80 közötti időszakban végzett munkáról szóló pártbizottsági beszámolóhoz, illetve ismertette a kongresszusi irányelvekkel kapcsolatos állásfoglalásra tett javaslatokat.

A beszámoló részletesen foglalkozott az utóbbi öt évben az egyetem életében történt változásokkal, az oktató-nevelő munka helyzetével, a tudományos kutatási tevékenységgel és feladatokkal, az ifjúsági szövetség munkájával, fejlődésével. Megállapította, hogy sikeres időszakot zártak. Erősödött az egyetemen a párt vezető szerepe, fejlődtek kapcsolatai a tömegszervezetekkel és eredményes pártépítő munkát végeztek a hallgatók körében.

Az agitációs és propagandamunkát elemezve a beszámoló megállapította, hogy az egyetemi párttagság eszmei-politikai arcúlatának fontos mutatója a párt politikájával való cselekvő egyetértés. A hallgatók nagy többsége is egyetért a párt politikájával, politikai-ideológiai meggyőződésük azonban nem eléggé kiforrott. Az egyetemi pártbizottság, a végrehajtó bizottság és a pártbizottság mellett működő agitációs és propagandabizottság széles körű munkáját eredményesen végezte.

A beszámoló az agitációs propagandamunkáról szólva megállapította: „Fontos fórumunk a Szegedi Egyetem című lap. Munkájára az elmúlt időszakban javult. Igény, hogy az egyetemen folyó elméleti-ideológiai munka — például a szakmai-ideológiai kérdések — színvonalas ismertetésével, esetleg viták kezdeményezésével, mégjobban segítse az agitációs-propagandamunkát.”

A pártalapszervezetek és a pártcsoporthoz eredményesen tevékenykedtek, az előirt, illetve ajánlott témák mellett sajátosságaiknak megfelelő ideológiai-politikai témákat is tárgyaltak. Az agitációs és propagandamunka igen hatékony formái a szabad pártnapok és kibővített taggyűlések. A párttagság politikai-ideológiai felkészültsége összességében magas szintű, de még nem teljesen megoldott a felsőfokú politikai végzettséggel rendelkező oktatók ideológiai továbbképzése. A következő időszakban a szakmai-ideológiai viták minőségének további javítása, a téma megfelelő kiválasztása és az alapos előkészítés fontos feladat. A pártalapszervezetek az utóbbi években nagy figyelmet fordítottak a fiatal párttagok és a párttag-hallgatók ideológiai képzésére. A beszámoló hangsúlyozta: „Komoly teendőink vannak még abban, hogy mélyebben ismerjük meg és elemezzük a hallgatók eszmei-politikai arcúlatát. Hiszen ez az alapja nevelő tevékenységünknek, a propagandamunkának.”

Az oktató-nevelő munka helyzete és feladatai című fejezetében a beszámoló megállapította, hogy az egyetem tevékenységének középpontjában az oktató-nevelő munkának kell állnia. A pártbizottság és a végrehajtó bizottság e témáról az utóbbi esztendőben számos alkalommal tárgyalt. Az egyetem vezető párt szervei javaslatokkal, elemzésekkel és határozatokkal nyújtottak segítséget az állami vezetésnek az oktatáspolitikai határozatokat végrehajtásához. A pártalapszervezetek is állandóan figyelemmel kísérték az oktató-nevelő munka legfontosabb területeit. Az oktató-nevelő munkán belül a nevelő tevékenység fontosságát külön is kiemelték. Az elmúlt időszakban rendszeres, tervszerűbbé vált a nevelés elvi és gyakorlati kérdéseivel való foglalkozás. Mindhárom karon elkészült a komplex nevelési program. A világnézeti nevelőmunka fontos feladataként hangsúlyozták a marxista ismeretek tudatossá tételét.

Kívánatos, hogy a tudományos munka, jobban az oktatás és a társadalom érdekeihez igazodjon az egyetemen. Az oktatók, kutatók szakmai felkészültsége megfelelő, az utóbbi időszakban jelentős eredményeket értek el, a teljesítményt azonban gyengíti a szakalkalmazottak és az adminisztratív segédkör hiánya. A kutatás dologi feltételei közül a helyiségszorongás, a megvásárolt új épület révén sokat javultak, nem mondható el viszont ugyanaz a tudományos kutatások finanszírozásáról. A jövőben fokozottabban kell törekedni az adott feltételek jobb kihasználására. A szellemi öröklét való ésszerű gazdálkodásra való törekvés fontos formája az intézmények közötti konkrét szakmai munkakapcsolat megteremtése, az állandó tapasztalatcsere, a hazai és külföldi partnerekkel.

A pártszervezet kédermunkájában a beszámoló az időszakban előtérbe került elvi és gyakorlati síkon egyaránt, a tudatos kéder-tevékenység, amely közvetve, vagy közvetlenül azt eredményezi, hogy az egyetem oktatói, vezetői mindinkább igyekeznek megfelelni azoknak az egyre fokozódó követelményeknek, amelyeket pártunk és társadalmunk elvár tőlük.

A pártszervezet belső életét elemezve a beszámoló kiemelte, hogy a pártcsoporthoz jól végzik sajátos teendőiket. A politikai, ideológiai tevékenység a KISZ pártirányítása terén igen eredményes. Az alapszervezeti vezetőségek többségének problémát okoz az ötéves ciklus hosszúsága. Az egyetemi végrehajtó bizottság irányító tevékenysége operatív és elvi vonatkozásban is jó. A tagkönyvcsere az egyetemen elérte célját. A beszámoló az időszakban fokozódott a párttagság politikai, közéleti aktivitása. A pártdemokrácia érvényesülésének lehetőségei tovább javultak és ehhez szorosan kapcsolódva a munkahelyi demokrácia is szélesedett. A pártfegyelm alapvetően jó. Az alapszervezetek a pártmunka kiemelt feladatainak tekintették a hallgatói pártépítést. Különösen eredményes munkát végzett a pártépítési bizottság. A pártszervezetek együttműködése az állami vezetéssel is jó.

A tömegszervezetek pártirányítása javult. A KISZ pártirányításában a hangsúly az egyszerű értekezletre, mindinkább átterjedő a folyamatos munkakapcsolat biztosítására. Számos fontos előrelépés történt az ifjúsági szervezet támogatásában, de a KISZ-vezetői felkészítése terén továbbra is igen komoly feladatai vannak a pártszervezeteknek. A jövőben nagyobb figyelmet kell fordítani

a tanulmányi munkában még meglévő fogyatékoságok felszámolására, feltétlenül javítani kell a munkafegyelmet, többet kell törődni a hallgatók munkára való nevelésével. Az egyetemi KISZ-szervezet jelentős eredményeket ért el az ifjúsági mozgalmi munka legfontosabb területein, s jelentős fejlődés ment végbe az oktató-dolgozói KISZ-szervezet tevékenységében is. A jövőben igen fontos feladat az ifjúság körében végzett politikai nevelőmunka hatékonyságának fokozása. A pártszervek az utóbbi években erőteljesebben segítettek a szakszervezet politikai munkáját is az érdekvédelmi munka mellett. A párt és a szakszervezet együttműködésének jelentős fórumai alakultak ki.

A pártértekezleten felszólalók — dr. Szalay István, dr. Vastagh Pál, Újzászló Ilona, dr. Horuczi László, dr. Rákos István, dr. Antalffy György, dr. Katona Péter, dr. Nagy Károly, dr. Keserű Bálint, Falog István, dr. Malék Ferenc, dr. Herman József, dr. Turi Géza, dr. Kristó Gyula — az egyetemi oktató-nevelő munka helyzetéről, a tanárképzés feladatairól, a továbbképzésről, az integrációról, a tudományos életéről, a soron levő gazdasági feladatokról és az ifjúsági mozgalmi munkáról mondtak véleményt.

Dr. Márta Ferenc tolmácsolta a szegedi tudományegyetem kommunistáinak a Központi Bizottság üdvözlését és kérését, hogy a következő időszakban feladatainak megvalósításával segítsék elő társadalmunk fejlődését. Felsőoktatásában az oktató-nevelő munkával kapcsolatban hangsúlyozta, hogy az általános és szakmai műveltség emelése feltétlenül szükséges ahhoz, hogy soronlevő feladatainkat el tudjuk végezni. Szólt a szocialista demokrácia fejlesztéséről, annak oktatási és tudományos téren szükséges tenivalóiról. Felhívta a figyelmet arra, hogy a már meglévő eszközainkkel éljünk és tekintetben is jobban. A tudománypolitikai irányelvekről, a tudomány és a gyakorlat kapcsolatának kérdéséről szólva kiemelte a tudományos eredmények gyorsabb, hatékonyabb alkalmazásának fontosságát. Utalt arra, hogy szükséges a kutatók és a gyakorlat igényeit ismerő vállalatok hatékonyabb együttműködése, a célkitűzések együttes meghatározása. Beszélt azokról az elvárásokról, amelyek nagyobb összefogást igényelnek a kutatásban az intézetek, a szegedi kutatók között.

Dr. Koncz János a megyei és a városi pártbizottság üdvözlését tolmácsolta a pártértekezletnek. Hangsúlyozta, hogy értékelésük szerint az egyetemen színvonalas, eredményes a pártmunka. Beszédében időszerű gazdasági és társadalmi kérdéseket elemezve kiemelten szólt az ideológiai, politikai cselekvési egység jelentőségéről, s elveink higgadt, következetes képviselésének fontosságáról. Az ifjúság nevelésével kapcsolatban hangsúlyozta, a közéletiségre való felkészítés hatékonysága emelésének szükségességét.

A beszámoló és a kongresszusi irányelvekkel kapcsolatos állásfoglalás elfogadása után a pártértekezlet megválasztotta a 37 tagú egyetemi pártbizottságot és a városi pártértekezletre a 8 küldöttet. Az új pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen 9 tagú végrehajtó bizottságot választott. A tudományegyetemi pártbizottság titkárává ismét dr. Gécseg Ferencet választották. A végrehajtó bizottság tagjai: dr. Egető Emese, Hevér Lászlóné, dr. Németh József, dr. Papp István, dr. Rákos István, dr. Seres László, dr. Tóth Lászlóné, dr. Újvári József.

A kongresszusi irányelvekről

(2. oldal)

Megemlékezések

(3. oldal)

Irodalmi összeállítás

(4. oldal)

A KISZ feladatairól

(7. oldal)

Kommunisták
tanácskozása

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola pártszervezete január 24-én rendezte meg pártértekezletét. Az elnökségben helyet foglalt dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára, dr. Moholi Károly, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola főigazgatója, dr. Vidács Ferenc, az intézményi SZB képviselője és Nyiri Irén, a főiskolai KISZ-bizottság tagja.

Dr. Grezsa Ferenc, a pártértekezlet elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd ismertette az értekezlet napirendi pontjait. Ezt követően felkérte dr. Kőkúti Lajost, a főiskolai pártvezetőség titkárát, ismertesse a pártvezetőség beszámolóját az 1975–80. között végzett munkáról.

A beszámoló az időszak ideológiai munkáját áttekintve a beszámoló kiemelt, hogy a főiskolai fejlődött a szervezethez. Gazdagodott, tudatosabb, tervszerűbb és differenciáltabb lett a pártoktatás. A főiskolai párttagság és a pártönkivüli oktatók, dolgozók a XI. pártkongresszus állásfoglalásait és az azokat kiegészítő állami, társadalmi határozatokat egyetértéssel fogadták és azok megvalósulását tettekkel is támogatták. A főiskolán dolgozó értelmiség jó helytállással, érzékenyen reagál a negatív jelenségekre, erősödik kritikai hangvétele, amely mögött általában a hibák, a negatív jelenségek elkerülésének, gyorsabb megszüntetésének az igénye húzódik. A főiskolai párttagság, az oktatók, a dolgozók az alapvető ideológiai kérdésekben egységes állásfoglalást képviselnek, egyes részletek esetében azonban még fellelhetők vitatható nézetek. A hiányosságok ellenére is megállapítható, hogy a főiskolán folyó ideológiai nevelőmunka eredményei jelentősek, s erősödött a pártépítő tevékenység.

Az oktató-nevelő és tudományos munkát elemezve a beszámoló megállapítja, hogy a feladatok megoldásában a tagság alkotó módon, öntudatosan, felelősséggel helytállva kapcsolódott be. A gyakorló iskolák oktató-nevelőmunkájának tartalmi korszerűsítését új dokumentumok bevezetésével és a pedagógusok szakmai-módszertani kultúrájának fejlesztésével alapozták meg. Az elmúlt öt évben a főiskolai oktató-nevelőmunka fő feladata is az oktatás további korszerűsítése, a nevelő munka hatékonyságának növelése, a képzésnek a társadalmi, a gyakorlati igényekhez való rugalmasabb alkalmazása volt. E feladatok megvalósítását jelzik az új tantervek, programok, új szakok bevezetése és a korszerűbb jegyzetek írása. Az oktató munkától elválaszthatatlan nevelőmunka segítése érdekében az elmúlt időszakban elkészült a főiskola nevelési programja, amely évfolyamokra bontva határozza meg a fő feladatokat. Az oktató-nevelő munkában nagy hangsúlyt kapott az elmúlt években az órán kívüli nevelés is. A tanszékek, az oktatók munkájának megítélésénél a főiskola vezetősége figyelembe veszi a nevelőhatás milyenségét, a hallgatókkal kialakított kapcsolatot, az órán kívüli nevelő munkát.

Egyaránt elismeréssel szól a beszámoló a főiskolai oktatók és hallgatók tudományos munkájáról, de a jövő fontos feladataként említi a diákköri munka és a tanszéki kutatómunka kapcsolatának erősítését.

A pártszervezet kédermunkájának középpontjában a beszámoló az időszakban a vezetői és oktatói utánpótlás tervszerűbb nevelése, szakmai-ideológiai to-

vábbképzése állt. Ennek az intenzív módszernek a kiteljesítése érdekében a főiskola vezetése nagy gondot fordított a feltételek biztosítására, a végzett munka anyagi és erkölcsi megbecsülésére, az igazságos, a teljesítményekkel összhangban álló kitüntetései és előléptetési politika kialakítására. A beszámoló az időszakban megnövekedett kéderpolitikai munka szükségességét tette a főiskolai pártvezetőség korábbi hatásköri listájának és az alapszervezetek funkciójegyzékének felülvizsgálatát és a felelős pártszerv útmutatásainak megfelelően az indokolt módosítások elvégzését.

A tömegszervezeti munka pártirányítását elemezve a beszámoló hangsúlyozza, hogy a főiskolai pártvezetőség a főiskolai ifjúság elsőrendű kötelezettségének a tanulást, a szakmai és politikai ismeretek minél színvonalasabb elsajátítását tartja. A szakmai-tanulmányi munkától azonban elválaszthatatlan a politikai-ideológiai nevelés, mely az utóbbi időben a főiskolán színvonalasabb lett, a világnézeti nevelés korszerűsödése következtében. Ez megmutatkozik a tartalmasabb mozgalmi, a tudatosabb szakmai munkában és a növekvő közéleti tevékenységben. Utalt azonban arra is a beszámoló, hogy a főiskolai hallgatók egy része a politikai-közéleti feladatok vállalása helyett jelenleg szívesebben vállalkozik szakmai-közéleti tevékenységre. Az utánpótlás szempontjából a beszámoló kívánatosnak tartja, hogy a főiskolára párttagként érkező elsőéves hallgatók munkáját a jövőben fokozottabban figyeljék és támogassák.

A pártszervezet belső életét vizsgálva a pártcsoporthoz munkájáról megállapítja a beszámoló, hogy az elmúlt öt évben jelentősen előre léptek a tartalmi munka végzésében, s ez elsősorban a pártcsoporthoz és a tagok érett, elvszerű hozzáállásának, munkájának köszönhető. Az alapszervezetek pártépítő munkájukat nagy felelősséggel, az egész tagság bevonásával végzik.

A pártértekezleten felszólalók — dr. Fehér István, dr. Nagy Pál, dr. Fórizs Sándor, dr. Moholi Károly, dr. Bereczky Sándor, Nagy Károlyné, dr. Bagdi Sándor, dr. Czuth Béláné, dr. Puskás Albert, Rozgonyiné dr. Molnár Emma és dr. Szabó G. Mária — a főiskolai oktatók és hallgatók munkafegyelméről, a korszerű tanárképzésről, a főiskolai oktatókkal szembeni eszmei-politikai elvárásokról fejtették ki álláspontjukat.

Dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság üdvözlését tolmácsolta a főiskolán oktató kommunistáknak. Szólt arról, hogy a felsőoktatási intézmények — közöttük a tanárképző főiskola — milyen jelentős szerepet töltenek be Szeged város szellemi életében, fejlődésében. Időszerű kül- és belpolitikai kérdéseket elemezve utalt arra, hogy a következő időszakban fokozódik a kommunisták felelőssége.

A beszámoló és a kongresszusi irányelvekkel kapcsolatos állásfoglalás elfogadása után a pártértekezlet megválasztotta a városi pártértekezletre delegált 4 főiskolai küldöttet, valamint a főiskola új pártvezetőségét. A pártvezetőség titkára ismét dr. Kőkúti Lajos lett. A pártvezetőség tagjai: Elek József, dr. Nagy Pál, dr. Kozma Róbert, dr. Gácsér József, dr. Fórizs Sándor, dr. Rigó Jácson, Rákai István és Rozgonyiné dr. Molnár Emma.